
 

VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  

______Violino_____ 

ZONA  __Ovest__ 

 

        DEL 

                  

20200928



Il giorno 08 del mese di luglio dell’anno 2019 alle ore 20.45, su 

convocazione del Presidente, si è riunito in Brescia presso la sala 

civica del Violino, il Consiglio di Quartiere Violino per la trattazione 

del seguente ordine del giorno:  
1. Progetto Casa delle Associazioni zona Ovest; 

2. Progetto Violino quartiere di Street Art; 

3. Report riunioni assessorato servizi sociali e ambiente 

4. Confronto su eventi organizzati a settembre; 

5. Varie ed eventuali. 

Presiede la seduta il Presidente Andrea Rolfi; 
Redige il processo verbale il Presidente Andrea Rolfi. 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del 

Regolamento, si procede con l’esame dei punti all’ordine del giorno: 

Punto 1 - Progetto Casa delle Associazioni zona Ovest; 

Il Presidente Rolfi riporta al consiglio i contenuti della riunione 

svoltasi con l’assessore Fenaroli, la responsabile dei servizi sociali 

della zona Ovest, Francesca Megni e gli altri CdQ della zona ovest. 

Durante tale riunione, utile a fare il punto della situazione dopo i mesi 

di pandemia, è emersa la proposta, da parte del Presidente Rolfi, di 

creare una casa delle associazioni della zona Ovest presso lo stabile di 

via Farfengo. Il presidente è incaricato di scrivere una bozza di 

progetto, confrontarsi con gli altri presidenti, riportare al CdQ e, in 

seguito, il progetto verrà proposto agli assessori competenti. Il 

consiglio si dichiara unanime favorevole alla proposta. 

Nr Cognome Nome Data di 
Nascita Presente Assente

1 FRATTINI ANNA 11/08/1987 X

2 MAIANTI MATTEO 13/12/1994 X

3 MICHELETTI FRANCESCA 17/08/1975 X

4 RIVA ANGELA 16/10/1966 X

5 RIZZINI FABRIZIO 03/12/1952 X

6 ROLFI ANDREA 07/02/1990 X

7 ZIZIOLI AMARANTA 18/07/1979 X



Punto 2 - Progetto Violino quartiere di Street Art 

La consigliera Frattini e il Presidente Rolfi propongono al consiglio di 

chiedere all’amministrazione di implementare il numero di opere di street 

art al Violino, in maniera tale da far diventare il villaggio un punto di 

riferimento artistico sulla scorta di Tor Marancia a Roma. Visto il 

grande successo e apprezzamento ottenuto da Vesod con la sua opera 

realizzata in piazza Don Teotti, si decide di redigere una lettera da 

inviare all’assessore Muchetti per sottoporgli tale richiesta. 

Punto 3 - Report riunioni assessorato servizi sociali e ambiente 

Per report riunione servizi sociali vedasi punto 1 del verbale. Alla 

riunione svoltasi con l’assessore Cominelli, è stata semplicemente 

indicata la data di ritiro dei sacchetti per la differenziata e chiesto 

ai CdQ di farsi carico delle richieste di utenti più anziano o fragili 

che non riescono in autonomia a recarsi presso gli sportelli per il 

ritiro. I CdQ hanno aderito e dato la propria disponibilità. 

Punto 4 - Confronto su eventi organizzati a settembre 

Entrambi gli eventi organizzati a settembre (presentazione progetto Link 

e dibattito su referendum costituzionale) hanno ottenuto ottimo riscontro 

tra la popolazione. In particolare, numerosi apprezzamenti sono arrivati 

in seguito all’organizzazione della serata di dibattito. Molto apprezzati 

sono stati gli ospiti: il moderatore Thomas Bendinelli e i due 

protagonisti, Nini Ferrari per il sì e Roberto Cammarata per il no. Il 

Consiglio proporrà per il futuro il medesimo format. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, 

il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22.45 del 28/09/2020. 

Letto, confermato e sottoscritto, 

Il consigliere che redige il verbale 

Andrea Rolfi 

Il presidente 

Andrea Rolfi 


